



审计署公布45个县社会抚养费审计结果

部分征收单位自由裁量权过大

本报北京9月18日讯 记者崔文苑 吴佳佳报道:审计署今天公布了重庆、云南、四川、陕西、江西、湖南、湖北、河北、甘肃9个省市45个县市区2009年至2012年5月《社会抚养费征收管理办法》实施情况审计调查结果。

从审计调查情况看,社会抚养费的征收,提高了计划外生育成本,规范和引导了生育行为,与其他相关措施相结合,较为有效地发挥了控制人口增长、稳定低生育水平的作用;同时,社会抚养费制度的实施也进一步规范了计划生育执法行为。但审计调查发现,45个县市区在《社会抚养费征收管理办法》实施中还存在计划外生育人口统计上报不实、征收标准确定不合理、征收单位自由裁量权过大、征收实际到位率低、征收管理不规范等突出问题,应引起重视。

社会抚养费,俗称“超生罚款”。2012年5月至7月,审计署派出审计组,对上述地方2009年至2012年5月《社会抚养费征收管理办法》实施情况进行了专项审计调查。

前8月移动数据流量增长65.2%

3G用户已达3.51亿户

本报北京9月18日讯 记者黄鑫报道:工信部今天发布的数据显示,1月至8月,移动互联网接入流量累计完成80835.6万G,同比增长65.2%。

智能终端普及率较高的3G用户数据流量消费特点突出,占比不足30%的3G用户消费了47.2%的移动互联网接入流量。移动数据及互联网业务收入实现1211.4亿元,同比增长54.9%,对电信业务收入增长的贡献接近70%,比去年同期提高21.5个百分点。流量业务在电信业务主营收入的占比达15.8%,比去年同期提高4.7个百分点。

据统计,1月至8月,全国电信业实现电信业务总量9221.2亿元,连续4个月保持7.9%的增长;实现电信业务收入7690.7亿元,同比增长8.8%。电话用户总数净增7664.6万户,达到14.67亿户。受智能终端普及和数据业务需求提高的刺激,特别是多模终端日益成熟、新生开学促销的影响,8月3G用户净增量再创新高,达1755.1万户,总数达3.51亿户,在移动电话用户中的渗透率达29.4%。

砖瓦工业大气污染物排放新标准发布

将于明年起实行

本报北京9月18日讯 记者韩秉志报道:《小学生减负规定》第二次公开征求意见今天结束。截至9月18日17:00,共征集到各类专门意见建议1209件,其中对减负十条规定具体条款明确提出修改意见的占44.1%,有97.1%的公众对教育部拟出台减负十条规定表示支持。

教育部相关负责人表示,此次征求意见社会公众对阳光入学的支持率为95.7%,均衡编班的支持率为94.9%，“零起点”教学的支持率为93.5%,每天锻炼1小时的支持率为95.9%,一科一辅的支持率为95.5%,严禁违规补课的支持率为96.6%,严加督查的支持率为95.7%。对于“减少作业”的规定,支持率为69.1%。

修改意见对于“规范考试”的规定,支持率为73.5%。意见主要集中在英语学科是否应该统考问题上,大部分意见支持取消英语统考。对于“等级评价”的规定,支持率为89.3%。

小学生减负规定二次征求社会意见

取消英语统考获高支持率

按照“两区一圈一带”规划,山东东部以发展蓝色经济和高效生态经济为主导,大力实施两个国家战略;中部,以济南为核心,构建经济紧密型和一体化发展的城市群经济圈;西部,以条形布局、邻边经济为特征,打造相对于周边地区而言的经济隆起带。几个区域既可发挥各自优势和特色,又能功能互补、相互促进,确立了山东未来的发展格局。

山东省社会科学界联合会副主席周忠高说,山东中西部地区面积广、人口多、市场大、资源比较丰富。整合和释放这些资源优势和潜在能量,将会形成新的增长极,推动山东转型升级。同时,这也是推动全省协调发展,进一步完善区域发展格局,增强山东长期发展后劲的战略选择。

单单靠一个规划是远远不够的,关键还在执行规划的高素质干部队伍。菏泽市委书记于晓明说,长期以来,省委、省政府对菏泽等西部地区实施倾斜政策,尤其是这次出台的措施非常到位。对于菏泽来说,这既是重大机遇,更是重大责任。

落实“两区一圈一带”规划,关键要解放思想,勇于担当。无论在东部,还是中西部,解放思想落实到发展的鲜活案例上。有的内陆城市,建起了“无水码头”,引进了过去想都不敢想的大项目。潍坊市在干部管理中健全发展导向、考核导向和用人导向三统一的评价机制,科学发展的重点,就是考核重点,谁干的优秀就优先提拔重用谁,真正凭实绩和民意用干部,让想干事者有机会,能干事者有舞台,干成事者有位置。这样,跑官要官的不行了,激发了干部干事创业的内生动力。

落实规划,山东还强调要推进改革创新,激发内生动力。要以改革开放新突破增强发展动力,进一步转变政府职能,简政放权,深化企业改革、金融改革、财税体制改革等,推动大中型企业加快向现代企业转型,推动民间融资向阳光化规范化发展。招商引资重点要放在改善营商环境上,要重信守诺,依法行政,尽快形成有利于企业发展的市场环境、法治环境和社会环境,降低营商成本,把中西部地区建成创业创新的乐土。

蓝图已经绘就,目标更加明晰,山东正鹏展双翼,飞向经济升级版的新高地!

防汛防台风Ⅳ级应急响应启动

防御第19号强热带风暴

本报北京9月18日讯 记者张雪报道:国防总今日召开异地视频会商,分析研判第19号强热带风暴“天兔”和南海低压的发展动态和可能影响,安排部署防汛防台风工作,宣布启动国防总防汛防台风Ⅳ级应急响应,并派出两个工作组分赴福建、广东一线,协助地方开展防汛防台风工作。

会商认为,“天兔”将于22日夜间在广东沿海一带登陆,登陆时中心最大风力预计达14级左右,可能是今年以来在东南沿海登陆风力最强的台风之一,登陆时恰逢天文大潮期,届时将形成“强风、暴雨、巨浪、高潮”四碰头的不利局面。与此同时,南海海域于18日生成一个热带低压。受此影响,浙闽沿海、江南南部、华南、西南东部将出现强降雨过程。

会商强调,有关地区和部门要从最不利的情况出发,针对正值中秋节假日的特殊情况,密切监视台风动向,组织危险地区群众转移避险,做好山洪防御,科学调度水利工程,全力以赴确保人民群众生命安全,最大程度减轻灾害损失。

形成“两带一区”沿边开发开放格局

黑龙江定位对俄开放枢纽

本报讯 记者倪伟岭、通讯员崔柏报道:国务院日前批准《黑龙江和内蒙古东北部地区沿边开发开放规划》,将黑龙江省定位为国家对俄开放枢纽,黑龙江省今后将通过打造“两带一区”开放合作平台,重点推进7大合作项目,使黑龙江经济借助沿边开发开放的契机,步入发展的快车道。

据了解,2012年黑龙江省对俄贸易额已增至213亿美元,占全国对俄贸易总额的四分之一以上。

据悉,《规划》涉及的黑龙江部分地区,与俄罗斯外贝加尔边疆地区、阿穆尔州、犹太自治州、哈巴罗夫斯克边疆区、滨海边疆

区毗邻,是我国对俄开放的重要窗口。此外,交通设施互连互通、《规划》区域内沿边城镇互动密切、人文交流底蕴深厚等,都是黑龙江对俄开放的优势。《规划》提出,将依托区域中心城市、边境口岸和开放通道,形成以边境地区为先导带、绥满铁路沿线地区为支撑带、其他区域为带动区的“两带一区”沿边开发开放格局。

黑龙江将根据《规划》,重点推进境外合作园区建设,加快境外经济贸易合作区、工业园区、农业园区、木材加工园区和科技园区、物流园区建设,重点对外投资7大产业项目。

——农业林业。包括俄罗斯滨海边

区“新友谊农场”、华森伊万农场、呼伦贝尔农垦集团中俄达斡尔农业合作项目;下列宁斯阔耶、巴什科沃、比罗比詹木材加工、阿玛扎尔林浆一体化、中俄—伊曼木材加工、呼伦贝尔—伊尔库茨克州森林采伐与木材加工项目;满洲里外贝加尔斯克木材加工综合体、呼伦贝尔—阿穆尔州森林采伐与木材加工项目。

——油气矿产。包括阿穆尔—黑河边境油气储运与炼化综合体、乌斯季库特石油天然气综合加工及储运项目,图瓦共和国库兹尔—塔什特克多金属矿、犹太自治州南兴安锰矿、萨哈林州多林斯克煤矿、别列左夫铁

矿、诺永达拉州果铅锌矿项目;绥芬河境外房地产开发、阿穆尔州年产50万吨水泥粉磨站、呼伦贝尔乌兰乌德和赤塔建材项目。

——商贸物流。包括滨西开发中俄罗斯木材交易中心、黑河—阿穆尔州建材综合大市场、阿穆尔州黑龙江名优商品展销中心、弗拉基米尔宏达物流工业园区项目。

——科技园区。包括乌苏里斯克经贸合作区光伏发电和LED照明、跃进工业园区电子产业大厦、车里雅宾斯克州创新工业园中国园区、阿拉布加哈尔滨工业园区、毛盖图工业园区建设项目。

河南中小企业服务大厅

高王伟报道:9月17日,河南九洲天中集团负责市场运营。这一面向河南省40多万家中小企业的综合服务平台兼具两种服务平台的功能,一是中小企业公共服务平台,二是中小企业金融服务平台。这一服务大厅由河南九洲天中投资集团负责市场运营。

河南九洲天中投资发展集团有限公司董事长、河南融业企业管理咨询有限公司法人代表段永刚说:“河南省中小企业服务大厅将以创新型、创新型、劳动密集型中小企业特别是小微企业为服务重点,引入银行、法律、会计、审计、评估、工商、税务、企业维权等第三方机构优势资源,提供针对中小企业发展的全方位服务。”

为构建中小企业金融服务平台,服务大厅还引入了多家银行参与融资信贷,包括上海浦东发展银行、中信银行、光大银行、民生银行、郑州银行;组织实施银企信用合作和项目对接;开展对中小企业的财务辅导、信用培植和综合融资方案设计,强化对成长型中小企业的信贷培育,使其完善融资条件,达到授信门槛,获得融资服务;推进小额担保贷款,加大中小企业扶持力度;引导中小企业加快技术进步和技术改造,积极采用新技术、新工艺、新材料和新设备,加快中小企业集群集聚发展,提高创新能力等。



山东滨州经济开发区秦皇河湿地公园吸引了市民前来游览。今年该开发区将昔日的灌溉渠改造成湿地公园。环境的提升,吸引了不少客商前来投资。该区目前形成了“一河清水、一道风景线、一条产业带”,发展前景看好。

本报记者 李树贵摄

全国铁路售票创新高

“十一”黄金周高峰日客流预计突破千万人次

本报北京9月18日讯 记者齐慧报道:中国铁路总公司2013年国庆黄金周旅客运输工作方案显示,2013年“十一”黄金周期间,全国铁路预计发送旅客8100万人次,同比增加573万人次,日均发送810万人次,增长10.9%。9月17日,全国铁路售票量达869.1万张,创历史新高。当日,12306网络售票系统共发售车票442.3万张,售票量首次突破400万张,占铁路总售票量的50.9%,网络售票首次超过总售票量的50%。

由于节假日旅客集中出行,铁路客流呈现高度集中的特点,单日旅客发送量屡

创新高。截至目前,铁路单日客流最高纪录是2012年国庆黄金周高峰日的914万人次。铁路部门预计,今年10月1日为黄金周最高峰,预计发送旅客1010万人次,比去年高峰日增加96万人次,将创铁路客运单日发送量历史新高。

链接 8月铁路日均装车量同比增4.4%

本报北京9月18日讯 记者齐慧从中国铁路总公司获悉:1至8月份,全国货运形势逐步好转。其中,8月份国家铁路日均装车数为今年4月份以来的最高水平,同时也是2012年以来同比增幅最大的一个月。1至8月份,全国铁路货运发送量完

成258786万吨。其中,货物发送量完成258252万吨,行包发送量完成533万吨。8月份,国家铁路日均装车133018车,环比增加2826车,为今年4月份以来的最高水平,同比增加5660车,增长4.4%,是2012年以来同比增幅最大的一个月。

大鹏展翅新齐鲁

这盐碱地破天荒收获了小麦,单产突破600斤。记者捧起地头挖出的水用舌头一舔,苦咸,更知丰收来之不易。

这里是国家“十二五”科技支撑项目“渤海粮仓”项目的示范样板区。该项目将通过在环渤海地区改造中低产田和盐碱地,实现年增粮食50亿公斤。滨州市无棣、沾化两县打算三年内至少建5个5000亩“渤海粮仓”核心示范区。

在黄河入海口东营。这里靠科技大面积养起了海参。随着蓝黄战略的推进,山东共建成万亩以上现代渔业园区50多个,其中海参养殖面积就超过80万亩。蓝黄两区的生产总值已占到全省的一半以上,成为山东发展的新引擎。

“一圈一带”:形成协调发展新动力

8月30日,山东召开推进“一圈一带”建设动员大会,这个经济总量占山东六成左右的区域迎来了发展新机遇。

“一圈一带”规划的出台,可谓水到渠成,顺理成章。根据规划,省里将采取多种方式,设立100亿元省会城市群经济圈投资基金和200亿元的西部经济隆起带投资基金,以加快其发展。

省会城市群经济圈包括7市52县(市、区),将以济南为核心,形成紧密圈层和辐射圈层的七市抱团发展格局。第一步将率先在济南周边70公里范围内实现同城化,最终让150公里的半径圈实现一体化发展。在发展规划、基础设施、要素市场、生态建设和公共服务等方面,都有许多推动一体化的具体措施,让群众受益颇多。

西部隆起带建设包括枣庄、济宁、临沂、德州、聊城、菏泽6市以及泰安市的宁阳、东平两县,将在鲁苏豫皖冀五省交界的长条地带,依托交通干线和优势资源,打造若干发展高地,形成聚吸优质生产要素的“海绵”效应和商品流通、产业辐射的“泵压”效应,发挥后发优势实现跨越发展。工作的重点,将集中在新型城镇化、县域经济和改革开放上。

山东经济东强西弱,东西差距巨大。2012年,山东西部地区人均生产总值和人均公共财政收入,仅为全省平均水平的

63%和48.7%。

记者来到菏泽高新技术开发区,这里的步长制药是菏泽2001年引进外地企业兼并当地药厂建成的。总经理刘鲁湘说,山东省多年来集中力量“突破菏泽”,我们要多作贡献。步长制药去年位居全国医药工业百强第8位,中医药企业第1位。企业的发展,离不开这里良好的投资环境和省市各级的大力支持。

开发区管委会主任郝丕进告诉记者,开发区内医药及关联产业占大头,现已聚集40余家,其中有两家全国百强药企。去年菏泽医药产业产值318.6亿元,半数以上是在开发区实现的。

这是山东省向西部倾斜政策的一个成果。据介绍,几届山东省领导班子都出台政策扶持菏泽等地区。1998年底,山东省委提出“东西结合、帮扶菏泽”。2004年山东出台政策聚全省之力对口帮扶“突破菏泽”,省“十二五”规划对菏泽的政策又有突破。2004年到2011年,8个省直部门共帮扶菏泽对口县15.2亿元,其中无偿资金10.2亿元。8个经济强市对口援建工业园区,转移劳动力,大大活跃了菏泽经济。

菏泽、聊城两市已进入中原经济区规划范围,沂蒙革命老区享受中部地区政策。各方面政策叠加,体现了倾斜西部的良苦用心。

“一圈一带”,满盘皆活。济南市提出,加大突破省会力度,做大做强省会经济,提高省会“首位度”。临沂市争取用3年至5年时间率先实现传统产业提升与新兴产业培植的双突破。德州市将坚持服务产业、当好配角、错位竞争、优势互补、链式发展。千帆竞发,百舸争流,山东西部,涌起了加快追赶的大潮。

整体发力:打造发展新态势

山东省委书记姜异康、省长郭树清都多次表示,通过“一圈一带”规划整体推进中西部发展,是党的群众路线在山东发展战略上的具体体现。他们强调,推动中西部地区加快发展,必须把现有能力和潜在能力综合调动起来,把市场潜力和资源优势尽快转化为产业优势、经济优势和发展优势。

(上接第一版)

在“蓝、黄”战略经济区,像潍坊这样着力描绘新蓝图的城市还很多,一个共同的特点是科学发展的要求,进行空间布局的优化和产业集群的调整,使布局更加合理、产业更具竞争力。

在烟台西部的经济技术开发区,正在施工的总投资700亿元的万华工业园工地,一个世界级的化工园区正在这里崛起,建成后其主导产品将由目前的世界前三跃居世界第一;而东部高新区海洋和生物产业的发展势头喜人;南山集团投资260亿元的航空产业园达产后,年主营业务收入将达到1400亿元;在养马岛对面,山东海洋产权交易中心正在拔地而起……

在威海高新技术开发区,有100多种医疗产品打破国外垄断的威海集团,近年来他们先后建起了医药科技、骨科材料、心脏支架和电子工程等一个个工业园,都走到了世界前沿。新北洋工业园也规模宏大,气势不凡。该企业是国内专用打印扫描及系统集成产品行业中唯一通过自主创新掌握核心技术并形成规模化生产的企业。还有以光威碳纤维为龙头的新材料产业,以银风电为代表的的新能源产业,以北洋集团无线射频、光纤传感为代表的物联网产业等,都展现了强劲的发展势头。

沿着烟(台)威(海)滨海产业长廊一路走来,一批正在崛起的新型产业集群让人振奋。转型升级要做加法,但有时也要做减法。一家实力雄厚的企业看中威海一处深水港湾想建大化工项目。市里派出技术专家和人大代表、政协委员到该企业已有项目现场考察。白天不见污染,但晚上悄悄到现场,仍有异味。于是市里顶着压力,果断叫停该项目。去年,威海市共拒批这样的“两高”大项目12个。

记者调研过的每个县市,谈到淘汰落后产能时都不约而同地用了壮士断腕这个词,确实符合实际。

威海市委书记孙述涛说,金山银山换不来绿水青山,威海生态发展的路子永远不能变。

在工业和产业基础良好、外向度较高的山东半岛,人们崇尚“蓝色”,但同时作为拥有黄河入海口的省份,人们也喜爱黄河母亲的颜色,那是大地、是务实,也是脚踏实地的精神。

位于黄河三角洲的无棣县水湾镇,走进了白杨村农民白景元家的玉米地。他家的20多亩中度偏重的盐碱地,最早是牧场,后来改造成了棉田。靠配套措施,今年